神经再生重点实验室研究生分会各部门职责
前言：研会，一个本着“服务于同学，服务于学校”为宗旨的组织，在成功地举办任何一个活动之前，都必须有一个充分的前期准备，而前期的准备，需要研会各个部门有条不紊地相互合作，统筹协商好后实施、举办。

主席团——院研会的领导首脑和核心
一、研会主席在院党总支的领导下和分团委的具体指导下全面负责研会的工作。
二、根据学院领导、校研会的指示和要求，结合实际，统筹兼顾，严格贯彻执行上级安排，做好各项工作。
三、带领研会成员，模范遵守学校和学院的各项规章制度，以身作则，率先垂范。
四、检查、督促研会办公室主任、各部部长完成分管工作。
五、强化研会内部管理，搞好团结，协调内外关系，增强学生会的凝聚力、战斗力。
六、虚心听取各方面的意见和建议，勇于开拓创新。
七、负责研会全面的工作，制定学生会工作计划和某一阶段的工作重点，做好每学期研会工作总结，每个月将制定出该月需做事项以及预期到目标等。
八、协助系完成下届学生会干部的推荐、考察及选拔工作。
九、完成领导布置的其它任务等。
办公室——主要负责研会的日常管理工作，以及配合主席及其他部门开展研究生活动。 
一、会议筹备工作：办公室负责每次研究生会主席以及部长级会议的筹办及相关通知工作。会议开始前准备好相关会议材料。 
（1）开会前一周通知与会人员会议召开的时间以及会议主题，并提前做好会议的准备工作。 
（2）做好每次会议的考勤工作。 
（3）做好每次会议的记录。 
二、资料收集，整理与存档。
（1）督促各部门做好各项活动的资料收集，整理。 
（2）汇总整理各部门相关活动的资料，并进行分类，存档。 
三、通知、发文管理：制作研究生会相关活动的通知和发文，并将通知和发文进行电子存档。 
四、经费管理：负责收集研究生会活动支出的各项发票并进行报销，管理研究生会的经费。 
（1）费用的支出必须用于研究生会的日常工作和常规活动；
（2）清晰记录各项收入支出，并且作好电子存档，以备查看；
（3）发票必须为正规发票；
（4）定期将发票报销。
五、积极的配合各个部门的工作以及常规活动，并在相关活动中做好物品整理以及登记工作，为其它部门提供所需要的研究生会资料等。
外联部——该部门主要负责研究生会与企事业单位、社会公益组织和其他校级组织相关事宜，密切联系广大同学，服务同学。 
一、积极配合研究生会各个部门的活动。主要体现在为活动赞助商的联系与商讨和配合其他活动的进行。 
（1）寻找赞助商时要维护研究生会的名誉和利益，与商家平等协商，以便推进研究生会工作的开展。 
（2）其他部门开展活动时，要发挥主观能动性，积极配合该部门的活动，将活动顺利开展，体现出研究生会的团结合作精神。 
（3）提升研究生会的品牌特色，促进研究生群体之间的交流与互动。 
二、外联部对外应与其他校级组织联系，对其活动安排需熟悉并作出相应配合。对内应与实验室同学老师相互联系，了解其需求并及时处理。
三、外联部成员应注意个人形象，严于律己，树立良好的道德风尚及一流的自律精神；同时应遵循部门章程，遵守研会的相关管理制度。全心全意为同学服务，不断提高自己学习、工作、生活等各方面的综合素质； 

文体部——本部门掌握和响应学校的文化体育工作方针和动向，丰富学生业余生活，充分展示研究生风采，主要负责研究生文艺及体育活动。 
一、文艺类活动 ：一般于每学年的开学及元旦及毕业期间举办文艺活动，并承办学校相应节日活动安排。 
（1）活动早期的策划，做好前期宣传等工作； 
（2）.整理编排活动节目，并适当进行审核及节目编排等； 
（3）协调各部门负责活动现场的维持及管理工作； 
（4）活动后期做好及时总结备案、整理、上交研究生会存档。 
二、体育类活动——举办丰富研究生生活的活动，并承办学校相应比赛。
（1）活动早期的策划及修改，前期场地准备、宣传等工作； 
（2）对体育活动进行评估，活动的安排，分配人员及各部门的分工协调； 
（3）活动过程中负责管理、检录及运动器材的看管等工作； 
（4）活动后期归还器材、整理场地、记录并及时上交活动后总结等。 
三、负责做好本部门各类活动的计划、总结、活动情况记录等文件归档工作，及时向领导、研究生会汇报工作，认真听取意见，能够更好的参与配合其他部门及各分院的工作。

宣传部——主要负责研究生会整体形象的宣传，配合学校的宣传部门做好对内对外的宣传工作，包括负责研究生会开展各项活动的宣传，调查搜集广大同学对研究生会各部门工作的意见和建议等。
一、各项活动的前期宣传：各部门开展的各项活动前，本部门做好前期宣传工作，主要是以制作海报、横幅的形式来完成，以增强影响，保证活动效果。 
二、具体准备：由举办活动的各部门发送通知，根据活动主题、形式等具体要求制作海报、横幅。 
三、根据要求撰写活动的主持稿、发言稿等，并根据要求认真修改直至定稿。 

学术部——主要负责研究生学术科研活动的部门。通过发布学术信息、主办或协办各种学术活动，丰富同学们的课余生活，为同学们营造良好的学习环境。 
一、关注学术动态，及时发布学术信息，积极开展各项专题讨论、宣扬学术道德。调动全校学子的的学习积极性，营造积极主动的学习氛围。 
二、密切关注研究生在学术上的学习和交流需要，积极根据需求做出相应对策，从而提高研究生科研学术水平。 
三、组织参加校级各项学术活动，加强校级的学术交流。 
四、全面负责研究生会的各项学术活动，协助研会其他部门的工作。 
五、特色活动的举办： 
（1）新老生交流会，导师见面会：为使研一新生了解研究生阶段的学习和科研生活，尽早建立研究生阶段目标规划，同时加强科学道德与学风建设宣传，促进良好学风的形成，学术部将在每年9月上旬举办南通大学研究生新老生交流会与导师见面会。
（2）学术论坛：学术论坛于每年11月-12月举行，神经再生重点实验室每年例行必办的特色学术活动，由学术部主要负责。
（3）实验规范大赛，学术活动月，技能大赛：根据需求举办实验规范大赛，学术活动月，技能大赛，切实做到根据学生需求举办能提高研究生学术科研能力活动。
生活部——服务学生、引导学生生活的重要研会部门之一。
一、新生教育期间，生活部需及时举办相应的活动，拉近同学们之间的距离，增强班级凝聚力，并让他们尽快适应研究生的生活，投入到研究生的学习与生活中。

二、收集同学生活上的意见和建议，并及时帮助协调解决，如需将有家庭经济困难的同学的情况及时向学院领导反映，帮助其顺利完成研究生的学业等。

三、以最大的热情为广大同学排忧解难，为同学们的衣食住行服务，同时需随机抽查宿舍违章电器的情况，保证同学们生活在一个安全和谐的环境当中。
